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Positioniersystem EGTH/EGKH 40, 60, 80

Technische Daten

- Spindelantrieb mit Trapez- oder Kugelgewindetrieb
o

Funktion:

Eine Rotationsbewegung der Gewindespindel wird in eine lineare Bewegung des Fishrungsprofils umgewandelt. Fihrungsschlitten und

Standrohr sind mit einem Klemmstiick verbunden. Es entsteht eine teleskopische Verstellung.

Einbaulage:

FUhrungsschlittenanschluf:

Beliebig, max. Lange 3.000 mm
TNuten, Gewindebohrungen (Baugréfe 40)

Befestigung: Uber Nuten oder Bohrungen im Lagerstiick, Montagesétze.
Lasten und Lastmomente BaugréBe EG(T/K)H 40 EG(T/K)H 60 EG(T/K)H 80
Belastung statisch dynamisch statisch dynamisch statisch dynamisch
F(N) 1500 1200 2500 2000 4200 3500
F N 350 315 500 450 1000 Q00
F(N) 500 450 750 675 1125 1000
M (Nm) 20 18 33 30 82 75
M (Nm) 44 40 77 70 220 200
M (Nm) 33 30 55 50 165 150
Fir die Summe aller Kréfte und Momente gilt:
Vorhandener Wert Fy Fz M My Mz .
Tabellenwert FYayn Fzy,n Mxy, Myg, — Mzy,
Leerlaufdrehmomente
Trapezgewinde 18x4 18x8 24x5 24x10 28x5 28x10
(Nm) 0,70 0,70 0,50 0,80 0,80 1,0
Flachentrégheitsmomente Al-Profil
| mm* 1,35x10° 5,65x10° 19,14x10°
| mm* 1,48x10° 6,12x10° 20,12x10°
E-Modul N/mm?2 70000 70000 70000
Fornk\)eln: EGTH/EGKH . " N : - L
Antriebsmomente: Wirkungsgrade der Spindeln: =
e F = Belasiung N) kg oo 0.000 EXF192 4 |l
M = FrPrsw. +M P = Gewindesteigun (mm)
a 2000*TE*p leer < - 9 9 _ )
S =Sicherheit 1,2 ... 2 Tr18x4 0.399 f = Durchbiegung (mm)
M *n M., = leerlaufdrehmoment (Nm) T 18x8 0.565 F = Belastung N)
P = o250 n = Spin.de|drehzoh| (min”) Tr24x5 0.384 L= freie.Lérjge (mm)
M, = Antriebsdrehmoment (NIm) Tr 24x10 0.550 E = Elastizitatsmodul 70000 (N/mm?2)
p = Spindelwirkungsgrad Tr28x5 0.349 | = Tragheifsmoment (mm?)
w = Gleitreibungskoeffizient — ~ 1,22 Tr28x10 0.513
P =Molorleistung (KW

Drehzahldiagramm fir Spindelachsen siehe Kapitel 4.2 Seite 3
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Positioniersystem EGTH/EGKH 40, 60, 80 Dimensionen (mm)

BaugréBe 40 mit Gewindebohrung Mé
BaugréBe 60,/80 mit FNuten
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*Nutensteine siche Kopite| 2.2 Seite 2 ** Die Grundlange [Mindestlénge| der Einheit (L) beinhaltet einen Verfahrweg von 100mm

.. Grund- Gewicht
B""%”Be lange | A | B[ c| o [E|F[c|u|s|k|RM EN (f')p Pla| r |, S 11 G’"'.“:" pro
L 4** Ur ur ur x Llange gewicht 100 mm
EG H40 255 70 - 58 | 48x1 | 1847150 - |35] 70 - M6 - 251190 | 3x3x25 10x27 16,5| 3,0kg 0,44 kg
EG HOO 345 100 80 | 82 | 62x1 | 3016970 - |49] @8 - M8 | M8 | 35250 | 5x5x28 14x35 18,5| 7,0kg 0,71 kg
EG HS80 390 140 | 110 [ 102 | 80x1 [ 40| 88|90 |30 70| 140 M6 [M 1O [M 10| 45| 300 | 6x6x40 | 18x45 [8,5] 12,8 kg 1,35 kg

(T) Tropezgewinde (K) Kugelgewinde

Spindelausfihrung:
(1) rechisgangig (2) linksgéngig

‘ Fihrungsprofilausfihrung: i=1:1 oder 1:1,5
(0) Standard (1) Schrauben korrosionsgeschiitzt

Linksgewinde

Rechtsgewinde

Linksgewinde Rechtsgewinde

BaugroBe Standard Mehrgéngig Standard
(0) Tr 18x4 (1) Tr 18x8 (0) Kg 16x5
éO (0) Tr 24x5 (1) Tr 24x10 (0) Kg 25x5
80 (0) Tr 28x5 (1) Tr 28x10 (0) Kg 32x5

mm / 300 mm (Standard] (1) 0,05 mm / 300 mm  (2) 0,025 mm / 300 mm

(0) 0,04 mm (Standard), (1)* < 0,02 mm, (2)* spielfrei mit 2% Vorspannung
* nurin \/erbmdung mit Steigungsgenavuigkeit (1) oder (2)

Wiederholgenauigkeit:
+ 0,2 mm Trapezgewinde

@ Axialspiel der Mutter (nur Kugelspindel):
‘ + 0,025 mm Kugelgewinde

| 755 | Grundlénge + Verstellweg = Gesamtlénge
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L—or| elgungsgenauugkelt (nur Kugelspindel):
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|
|EG|T | Hl 40 | 1 | o | o | o | o | 0 | 0 |00755| Kombinationsbausétze und Anschlusselemente siehe Kapitel 2.2
Pos. 1 2 3 4 5 6 7

Bestellbeispiel:
EGTH40, Trapezgewinde rechisgéngig, Standardfihrungsprofilausfihrung, Verstellweg 500 mm

T

Modultechnik




	1.1  EG / EL
	EGT / EGK
	EGTH / EGKH
	ELT / ELK


